2010年山东省莱芜市中等学校招生考试

物理试题参考答案

第I卷（选择题共24分）
一、选择题：每题只有一个正确答案，选对得2分；多选、错选均不得分。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	D
	A
	C
	D
	B
	C
	B
	D
	C
	A
	B


第Ⅱ卷（非选择题共46分）
二、填空题：每空1分，共10分。

13．大于、变大
14．升华、凝华
15．音色、双耳
16．减小、杠杆。

17．（1）多使用清洁能源，如风能、水能、太阳能等（2）鼓励人们多乘坐公共交通工具（3）养成良好的用水、用电的习惯（4）提高机械效率（5）加强废气排放管理等    
（此题为开放性题，答案合理均可）
三、作图题（每小题2分。共4分）  
18．

[image: image1.png]



19．

[image: image2.png]



四、实验与探究题：本题包括4个小题，共16分。

20．（1）验证反射光线跟入射光线和法线是否在同一平面上（1分）
（2）验证像和物体大小是否相等（1分）
（3）C（1分）
21．（1）受热物质受热不均匀（1分）    
（2）冰有一定的熔化温度，蜡没有一定的熔化温度（1分）
（3）B（1分）
（4）从图象看出，第1分钟内的冰和第5分钟内的水吸收了相同的热量，二者质量相等，但冰升高的温度高，根据
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可知，冰的比热容小于水的比热容。（1分）
22．（1）浮力的大小与排开水的多少有关（1分）
（2）浮力和排开水的重力（1分）
（3）B和C（1分）    
（4）C（1分）
23．（1）如图（1分）
[image: image4.jpg]



（2）①连接电路时没断开开关（1分）
②滑动变阻器没调到最大阻值（1分）
（3）C（1分）
（4）灯丝电阻与温度有关（1分）
五、计算题：本题包括2个小题，共16分。解答时应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分；有数据计算的题，答案中必须写出数值和单位。

24．解：（1）海宝的密度为：
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………………………………2分

（2）海宝对水平车厢的压力：
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海宝对水平车厢的压强：
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（3）
[image: image8.wmf]s
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汽车行驶的距离为：
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因为匀速，所以牵引力
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牵引力所作的功
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（4）汽车的功率为
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（或
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25．解：（1）（在图像中任意取点，进行计算例：）
查图像得当R1两端的电压U1=2V时，电流I1=20 mA=0．02A  …………………1分


[image: image14.wmf]W

=

=

=

100

02

.

0

2

1

1

1

A

V

I

U

R

…………………1分
（2）通过R1的电流是
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通过R2的电流为
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（3）查R2的I-U关系图像得当通过R2的电流
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此时R2的阻值
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（4）电路中的总电流为I=70 mA=0．07A    ………………………………1分  
电源的总功率为
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